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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ 

Сучасний світ знаходиться на порозі нової технологічної революції, яка, безсумнівно, 

спричинить трансформацію всіх сфер діяльності людства. Оцифрування висуває нові 

правила гри, де технологіям відводиться чільна роль. Сучасні технології надають 

організаціям численні можливості, використання яких дозволяє вивести бізнес на новий 

рівень. Оцифрування сучасної організації має передбачати об'єднання та використання 

матеріальних і цифрових активів, трансформацію та інтеграцію всіх напрямків діяльності, 

а також пропозицію цифрових товарів і послуг. 

Ключові слова: інтернаціоналізація; цифрова трансформація, оцифрування, сталість, 

інноваційність. 

The modern world is on the threshold of a new technological revolution, which will 

undoubtedly cause the transformation of all spheres of human activity. Digitization puts forward 

new rules of the game, where technology plays a leading role. Modern technologies provide 

organizations with numerous opportunities, the use of which allows to bring business to a new 

level. Digitization of a modern organization should involve the unification and use of physical and 

digital assets, the transformation and integration of all areas of activity, as well as the offer of 

digital goods and services. 

Key words: internationalization; digital transformation, digitization, sustainability, 

innovativeness. 

Інтернаціоналізація компаній все більше залежить від їх оцифрування. Оскільки компанії 

почали дематеріалізувати кордони та скорочувати витрати за допомогою електронної 

комерції, вони також змінили спосіб ведення бізнесу. Впровадження мобільних технологій, 

рішень для зберігання даних (хмарні обчислення), алгоритмів навчання та технологій 

великих даних (англ. Big Data) створило нові можливості для компаній і посилило масштаби 

оцифрування. Фахівці з обробки даних можуть отримати персональні відомості клієнтів із 

великої кількості даних, створених за допомогою цих технологій задля визначення нових 

персоналізованих продуктів та послуг. 3D-принтери також являють собою важливий прогрес 

у технологіях виробництва, як і Інтернет речей (англ. Internet of Things – IoT). Технологія 

блокчейн (англ. blockchain), яка є безпечною та працює без сторонніх розробників на основі 

коду, відкриває компаніям можливості надання прозорого зберігання та передачі інформації 

[4]. 

У цьому контексті можна визначити чотири сфери діяльності, пов’язані з основними 

критеріями інтернаціоналізації: витрати, доступність, ресурси та компетентність; знання 

ринку; відстань і місцезнаходження; компетенції у відносинах і партнерські мережі. Сучасні 

технології мають різну актуальність у наведених вище сферах діяльності. Ці технології 

завжди присутні, коли компанії хочуть стати більш міжнародними та 

конкурентоспроможними. Для першого критерію використання IoT, а також технології 

віртуальної реальності (англ. Virtual reality – VR) / доповненої реальності (англ. Augmented 

reality – AR) є гарними прикладами інструментів зниження витрат виробництва та 

потенціалу їх впливу на організації та працівників. Другий критерій показує, що збір і 

розповсюдження великих обсягів даних може прискорити інтернаціоналізацію. Обробка цих 

даних дозволяє за допомогою прогнозних алгоритмів оцінити поточний стан компанії, а 
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також можливу привабливість нових ринків, на яких вона має намір вести свою діяльність 

[2]. Виходячи з обсягу даних, також можна використовувати передові методи 

інтелектуального аналізу даних, такі як машинне навчання, для прийняття рішень. Штучний 

інтелект і статистичні підходи можуть допомогти компаніям будувати більш адекватні 

стратегії інтернаціоналізації. 

З іншого боку, в контексті взаємодії між машинами та людьми, IoT полегшує 

налаштування продукту. Крім того, 3D-принтери надають клієнтам більш гнучкі можливості 

дизайну їхніх продуктів і контролю виробництва. Щодо третього критерію, то можна 

розвивати велику спільноту користувачів і створювати партнерства з місцевими компаніями 

через різні платформи. Нарешті, для останнього критерію можна виділити обмін даними між 

партнерами для досягнення комунікаційних мереж, сталого використання соціальних мереж і 

ЗМІ. Мета полягає в тому, щоб отримати відгук про продукти і навіть про місцевих 

виробників. 

Оцифрування змінює архітектуру бізнесу у всьому світі, що стає можливим через процес 

глобалізації світової економіки. В останні десятиліття зріс тиск на бізнес, що спонукає його 

до радикальних змін, так можна відзначити появу глобальних компаній («Uber», «Airbnb»), 

які підтримують глобалізацію власної діяльності завдяки технологіям і пропозиції 

інноваційних бізнес-моделей. Тобто відбувається ефективна інтеграція за допомогою 

оцифрування процесів та інструментів співпраці. У цьому контексті зросла важливість 

цифрової трансформації (англ. Digital Transformation – DT), що фактично впливає на всі 

сегменти бізнесу. 

Процеси оцифрування стали частиною кожного аспекту діяльності бізнесу і мають 

великий вплив на його зростання та сталий розвиток. Оцифрування та сталість мають бути 

частиною стратегічних планів організацій. Стійкість має стати рушійною силою 

конкурентоспроможності для тих малих і середніх підприємств (МСП), які мають 

міжнародну орієнтацію. Питання сталого розвитку МСП також привернули додаткову увагу 

в епоху нової нормальності, підтверджуючи наявність двох вимірів – оцифрування і сталості 

розвитку [1]. 

Оцифрування стирає межі між технологіями та менеджментом (сприяє створенню нових 

бізнес-моделей, інтегрованих у концепції цифрового середовища, методів та інструментів, 

які ведуть до цифрової трансформації) [5]. 

Оцифрування в контексті бізнесу – це концепція більш автоматизованих і цифрових 

операцій. Всі дані передаються в комп'ютерні системи і стають більш доступними. Таким 

чином, розвиток автоматизації за допомогою робототехніки та штучного інтелекту закладає 

підґрунтя для підвищення рівня продуктивності, а також кращої ефективності, безпеки та 

зручності, трансформуючи ринок праці, створюючи нові види цифрової чи віртуальної 

роботи. Це оцифрування трансформує підприємництво двома способами: непостійне 

розміщення підприємницьких можливостей в економіці; трансформація самих 

підприємницьких практик [3]. 

Цифрова трансформація ‒ це процес фундаментальних змін, що забезпечується 

інноваційним використанням цифрових технологій, супроводжується стратегічним 

використанням ключових ресурсів і можливостей, спрямованих на радикальне покращення 

організації та переосмислення її ціннісних пропозицій для зацікавлених сторін. 

Компанії, які представляють передові цифрові бізнес-моделі («Airbnb», «Amazon.com», 

«Apple Inc.», «Google LLC», «Netflix, Inc.», «Tesla Inc.», «Uber»), використовують найновіші 

технології (хмарні обчислення, Інтернет речей, аналітика великих даних і штучний інтелект), 

які є складовими цифрової трансформації. Так, бізнес-модель «Uber» і «Airbnb» повністю 

цифрова і використовує вищезгадані технології. Іншим прикладом є зміни в телевізійній та 

кіноіндустрії з появою таких компаній як «Netflix» і «HBO», які використовують потокові 

сервіси. Ці організації змогли отримати доступ до глобального ринку, оскільки вони 

стратегічно використали свої ресурси та можливості (за допомогою відповідних засобів, 

тобто правильних технологій), щоб відтворити цінність (маючи далекосяжний вплив, 
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охоплюючи всі частини світу). Це дозволяє їм адаптуватися до змін у вподобаннях клієнтів і 

динаміці ринку. 

Цифрова трансформація бізнесу ‒ це застосування технологій для побудови нових 

бізнес-моделей, процесів, програмного забезпечення та систем, які призводять до вищого 

рівня прибутків, більших конкурентних переваг та більшої ефективності діяльності. Компанії 

досягають цієї мети, трансформуючи бізнес-процеси та моделі, підвищуючи ефективність та 

інноваційність робочої сили та налаштовуючи досвід споживачів. Компанії у яких критично 

важливими частинами інфраструктури є використання хмарних, мобільних, соціальних 

технологій та технологій великих даних, у середньому мають вищий рівень доходів та 

досягли вищої ринкової оцінки, ніж їх конкуренти. Однак, як і з будь-якою новою 

технологією, значні проблеми пов’язані з хмарними, мобільними, соціальними технологіями 

та технологіями великих даних. Основними ризиками, які перешкоджають їх більш 

широкому впровадженню, є проблеми з безпекою даних, правові проблеми, відсутність 

взаємодії з існуючими системами інформаційних технологій (англ. Information Technology –

 ІТ) і відсутність контролю, що може певним чином на початковому етапі затримати темпи 

цифрової трансформації бізнесу та, як наслідок, сповільнити його інтернаціоналізацію. 

За допомогою цифрових технологій можна автоматизувати процеси та сприяти 

інтернаціоналізації бізнесу, якщо вони належним чином інтегровані. У цьому контексті, 

соціальні технології, мобільні технології, хмарні обчислення та Інтернет речей вважаються 

новими цифровими технологіями. Подібним чином хмарні послуги є значним технологічним 

розвитком, який додає цінність, особливо для цифрових робочих місць, забезпечуючи доступ 

незалежно від місця розташування. Крім того, традиційні підходи системної інженерії та 

управління є неадекватними та недостатніми для системи систем (англ. System of Systems – 

SoS). Удосконалення мережевого зв’язку та інтерфейсу «людина-машина» вимагає надійної 

взаємодії між системами компонентів у середовищі SoS, оскільки традиційна функціональна 

декомпозиція більше не діє. Крім того, технології даних можуть бути використані для 

підвищення потенціалу використання цифрових технологій у процесі інтернаціоналізації. 

Поєднання можливостей, розроблених компаніями та можливостей, наданих цифровими 

технологіями, дозволяє компаніям створювати нові стратегії інтернаціоналізації. Таким 

чином, компанії повинні прийняти підприємницьку орієнтацію, будучи інноваційними, 

проактивними та ризикованими у своїх рішеннях, щоб змінити ситуацію на міжнародних 

ринках і досягти більш успішного рівня інтернаціоналізації. 
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